
Odpady 2025 

Pavel Nápravník, starosta 

Nastává doba, kdy se ohlížíme za loň-

ským rokem 2025 a podíváme se na 

odpadové hospodářství městyse. Na 

třídění odpadu má největší vliv provo-

zování sběrného dvora, úložiště biood-

padu, sběrných míst a zavedený sys-

tém DOOR TO DOOR. Tento systém 

umožňuje třídit odpad přímo v místě 

jeho vzniku, v domácnostech. Nádoby 

na tříděný odpad mají občané tzv. „u 

dveří svých domů“, čímž se výrazně 

zvyšuje komfort při třídění.  Svozovou 

firmou bylo svezeno 27,68 tun skla, 

44,21 tun plastů, 39,74 tun papíru a 

směsného komunálního odpadu 

187,66 tun. Ze sběrného dvora  bylo za 

loňský rok vytříděno 2,39 tun elektro-

zařízení, 12,54 tun plastů, 14,06 tun 

papíru, 80,78 tun dřeva, 19,38 tun že-

leza a směsného komunálního odpadu 

90,58 tun. Na úložišti bioodpadu za 

ČOV bylo občany uloženo celkem 

150,80 tun bioodpadu. Nově také evi-

dujeme oděvy odevzdané do pěti sběr-

ných nádob, kde se za loňský rok po-

dařilo odevzdat 6,72 tun vytříděného 

textilu k dalšímu využití. Úkolem pro 

další roky je snaha o snížení množství 

směsného komunálního odpadu. 

Jinak se v našem systému nic nemění. 

Na sběrném dvoře může náš občan, 

pod dohledem proškoleného pracov-

níka p. Vlastimila Minaříka, bezplatně 

uložit vytříděný domovní odpad. Upo-

zorňuji na možnost na sběrném dvoře 

uložit do nádoby firmy Fritex použitý 

olej a tuk. Dřevěný odpad nepatří do 
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kontejnerů na bioodpad. Dřevo uklá-

dáme na sběrném dvoře do kontejneru 

a započítává se obci do množství třídě-

ného odpadu.   

Žádáme občany, aby se při ukládání 

odpadu na sběrném dvoře řídili pokyny 

proškoleného správce. 

Městys Velké Němčice je dlouhodobě 

zapojen do systému EKO‑KOM, a to 

na základě Smlouvy o spolupráci při 

zajištění zpětného odběru a zařazení 

místa zpětného odběru do obecního 

systému odpadového hospodářství. Fi-

nancování odpadového hospodářství 

městyse je díky příjmu z poplatků za 

komunální odpad, výnosů z prodeje 

druhotných surovin, odměn od společ-

nosti EKO‑KOM za tříděný odpad a 

částečného dofinancovaní z rozpočtu 

městyse stabilizované. Prozatím tedy 

není důvod k navyšování poplatku za 

obecní systém odpadového hospodář-

ství. 

Děkujeme, že třídíte, má to smysl. 

Poplatky  

za svoz odpadu a za psa v roce 2026 

ve Velkých Němčicích se budou vybí-

rat na Úřadu městyse Velké Němčice 

od 18. března do 31. května 2026.  

Svoz směsného komunálního od-

padu, papíru a plastu  

v letošním roce zajišťuje opět firma 

KTS Ekologie a.s., Zastávka u Brna. 

Systém separace se řídí dle Obecně zá-

vazné vyhlášky č. 6/2023 o místním 

poplatku za obecní systém odpado-

vého hospodářství.  

Sazba poplatku činí 700,-Kč za 

osobu/rok 

1) Poplatníkem poplatku je:  

a) fyzická osoba přihlášená k pobytu v 

městysi  

b) nebo vlastník nemovité věci zahrnu-

jící byt, rodinný dům nebo stavbu pro 

rodinnou rekreaci, ve které není přihlá-

šená žádná fyzická osoba a která je 

umístěná na území městyse 

2) Spoluvlastníci nemovité věci zahr-

nující byt, rodinný dům nebo stavbu 

pro rodinnou rekreaci jsou povinni pl-

nit poplatkovou povinnost společně a 

nerozdílně. 

Režim svozu žlutých popelnic na 

plasty, modrých popelnic na papír, tak 

i černých popelnic na směsný komu-

nální odpad je stanoven na měsíční in-

terval dle rozpisu. (tento byl vydán v 

lednovém zpravodaji). 

Poplatek za psa  

Místní poplatek ze psů se řídí dle 

Obecně závazné vyhlášky č. 2/2023. 

Poplatek ze psů platí držitel psa. Drži-

telem je pro účely tohoto poplatku 

osoba, která je přihlášená nebo má 

sídlo na území České republiky. Popla-

tek se platí ze psů starších 3 měsíců. 

Poplatník je povinen ohlásit správci 

poplatku vznik své poplatkové povin-

nosti do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal 

starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy 

nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 

30 dnů je povinen ohlásit také zánik 

své poplatkové povinnosti (např. úhyn 

psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). 

Povinnost ohlásit držení psa má i 

osoba, která je od poplatku osvobo-

zena. 

Sazba poplatku za kalendářní rok 

činí:  

za jednoho psa 100,- Kč, za druhého 

a každého dalšího psa 150,- Kč.   

Poplatek za svoz odpadu a za psa je 

možné uhradit na úřadu městyse ho-

tově nebo na účet městyse 

Bankovní spojení KB Hustopeče: č. 

ú. 5423651/0100, v. s. 1300 + číslo po-

pisné (v. s. musí být    7místný, u čísla 

popisného jedno nebo dvoumístného je 

nutno doplnit nuly např. u č.p. 1 bude 

v. s. 1300001). 

 

Statistika za uplynulý rok  

  K 1.1.2025 bylo v naší 

obci trvale hlášeno 1738 občanů. Ke 

konci loňského roku a k samému za-

čátku letošního roku jsme zaznamenali 

ve Velkých Němčicích nárůst o 11 

osob.  

- za rok 2025 se z naší obce odhlásilo 

z trvalého pobytu 34 našich občanů  

- z toho 11 muž a 23 žen  

- přihlásit se přišlo k trvalému po-

bytu za loňský rok 41 osob  

- z toho 19 mužů a 22 žen  

- za uplynulý rok zemřelo 13 našich 

spoluobčanů    

- z toho 9 mužů a 4 ženy 

- během roku 2025 jsme do evidence 

připsali 17 narozených dětí   

- z toho 7 chlapečků a 10 holčiček

                                                                                                         

- z čísla popisného v obci na nové 

číslo popisné během období roku 

2025 přesídlilo 19 spoluobčanů. 

Počet občanů s trvalým pobytem 

k 1.1.2025 je tedy 1749 

V našem matričním obvodu, 

který se skládá z katastrů obcí Velké 

Němčice, Uherčice a Křepice   bylo 

uzavřeno během loňského roku 11 

manželství, a to:   

- ve Velkých Němčicích bylo uza-

vřeno 6  

 z toho 4 občanské sňatky a 2 církevní 

sňatky        

- v Uherčicích byly uzavřeny 2  

  z toho 1 občanský sňatek a 1 církevní 

sňatek   

- v Křepicích byly uzavřeny 3  

 z toho 3 občanské sňatky                 

Na místním úřadu městyse 

bylo sepsáno 12 zápisů o určení otcov-

ství k dětem, které byly narozeny 

mimo manželství. 

 Zápisů úmrtí do matrič-

ních knih, pro náš již zmíněný matriční 

obvod, za uplynulý rok, bylo prove-

deno 15 záznamů. Tyto zápisy se pro-

vádí pro obce v našem matričním ob-

vodu, kde se také tato událost stane, 

což znamená, že v našich knihách jsou 

zapsány úmrtí, ke kterým došlo na 

území katastrů obcí Velkých Němčic, 

Uherčic a Křepic. 

 

- v knize úmrtí pro obec Velké Něm-

čice je zapsáno 7 záznamů o úmrtí 

 – v knize úmrtí pro obec Křepice je 

zapsáno 5 záznamů o úmrtí  

- v knize úmrtí pro obec Uherčice byly 

provedeny 3 záznamy o úmrtí  



 

 Ověřovací kniha v roce 2025 ob-

sahuje 283 záznamy, kdy byly legali-

zovány podpisy a vidimovány listiny 

 / čímž byla ověřena pravost podpisu, 

či pravost kopie listiny /.  

 Na místním matričním úřadu je 

možné si zažádat i o dálkový výstup, 

tzn. výpis z živnostenského, obchod-

ního, veřejného, příp. trestního rej-

stříku, výpisy z katastru nemovitostí, 

agenda datových schránek a jiné regis-

try, které obsahuje služba Czech 

POINT. V loňském roce bylo vyhoto-

veno 30 těchto dokumentů.  

Knihovna – ohlédnutí za ro-

kem 2025 a pozvánka na 

akci Dej své knize druhou 

šanci! 

Eva Strouhalová   

Často slýcháme, že knihy ztrácejí své 

místo v dnešním světě. Když se ale po-

díváme na čísla za rok 2025, vidíme, že 

i minulý rok jste do knihovny chodili 

pro své oblíbené knihy a autory a že to 

s tím čtenářstvím není ještě tak špatné. 

V roce 2025 navštívilo knihovnu 738 

čtenářů všech věkových kategorií, 

kteří si vypůjčili celkem 2529 knih a 

348 časopisů. Velký zájem byl o litera-

turu pro děti, detektivky a knihy čes-

kých autorů. V současné době může 

knihovna nabídnout 6404 titulů knih a 

16 titulů časopisů. V loňském roce 

jsme pořídili 260 nových knih a díky 

výměnnému fondu z břeclavské kni-

hovny jsme čtenářům nabídli dalších 

350 knih.  Pokračovali jsme také v ob-

líbených knižních besedách pro děti ze 

školky. Uspořádali jsme první ročník 

Deskohraní a každý měsíc nabízíme 

našim malým i dospělým čtenářům 

knižní šifru s vyhodnocením na konci 

školního roku. V rámci měsíce března 

– měsíce knihy a čtenářů naše kni-

hovna pořádá akci Dej své knize dru-

hou šanci! Máte doma knihy, které jste 

už přečetli a jen se na ně práší a zabírají 

místo? Přineste je do knihovny a da-

rujte je nebo vyměňte za jiné. Kni-

hovna také nabídne své vyřazené ti-

tuly, které mohou ještě sloužit a udělat 

radost dalším čtenářům. Vše zdarma.  

Akce proběhne v prostorách přízemí 

úřadu městyse během celého měsíce 

března. Knihy můžete přinést v oteví-

rací době knihovny každé břez-

nové úterý a čtvrtek od 16:30 do 19:30. 

Vybírat a odnášet si nové knihy můžete 

kdykoliv během otevírací doby úřadu 

městyse a knihovny. Přijďte nabídnout 

své knihy, které už nevyužijete a obje-

vit nové knihy a nové autory a dát kni-

hám druhou šanci! Těšíme se na vás a 

věříme, že letošní měsíc knihy a čte-

nářů bude plný nových čtenářských zá-

žitků. Pro více informací sledujte FB 

knihovny.  

Měsíc únor v naší mateřské 

škole  

Za kolektiv MŠ zapsala Jaro-

slava Šopfová 

V uplynulém měsíci únoru bylo u nás 

ve školce opravdu živo. Ve školce po-

kračují Edukativně-stimulační sku-

pinky pro předškoláky, které jim hra-

vou formou pomáhají připravit se na 

vstup do základní školy. Děti si procvi-

čují důležité dovednosti, učí se sou-

středění, spolupráci i samostatnosti, a 

hlavně – všechno je to baví. 

Velkým zážitkem byla také návštěva 

základní školy, kde se předškoláci 

mohli podívat, jak to ve škole chodí. 

Prohlédli si třídy, seznámili se s pro-

středím i s paními učitelkami a mnozí 

z nich už se teď do školy opravdu těší.  

11. února se uskutečnil zápis do 1. 

třídy, který byl pro děti i rodiče vý-

znamným krokem na cestě k nové ži-

votní etapě. Do školy nastoupí 19 dětí. 

O jarních prázdninách byl provoz naší 

školky omezen. Mnoho dětí vyrazilo 

na hory, a některé zůstaly s námi ve 

školce. I jeden týden v únoru byl bo-

hatý na sněhovou nadílku, tak jsme si 

mohli užít sněhu na naší zahradě.  

Nezapomenutelnou akcí byl i náš maš-

karní ples. Školka se zaplnila princez-

nami, superhrdiny, zvířátky i pohádko-

vými bytostmi. Programem provázelo 

divadlo „Koráb“ a děti si užily tanec, 

hry a spoustu legrace. 

Během zimních týdnů jsme se věnovali 

různým tematickým celkům. Povídali 

jsme si o ptáčcích v zimě, o tom, jak 

jim můžeme pomáhat a čím je správně 

přikrmovat. Připravili jsme pro ně také 

domečky na zrní, aby neměli hlad. Děti 

se také seznámily se zimními sporty, 

naše téma bylo-zimní olympiáda a vy-

zkoušely si je alespoň v pohybových 

hrách. Nechybělo ani téma zimního 

oblečení, kdy jsme si vysvětlovali, 

proč je důležité se v zimě správně ob-

lékat a chránit se před chladem.  



Místní akční skupina Hustopečsko, z.s. 

(MAS) je spolek obcí, místních orga-

nizací, podnikatelů a aktivních obyva-

tel, kteří společně pracují na rozvoji re-

gionu a reagují na konkrétní potřeby 

lidí v území. MAS Hustopečsko se 

mimo jiné dlouhodobě zaměřuje na 

podporu rodin, pečujících osob a ko-

munitního života na Hustopečsku. 

V letech 2023–2025 realizovala MAS 

projekt 

Rozvoj MAS Hustopečsko z OPZ+, 

registrační číslo 

CZ.03.02.01/00/22_008/0000988, 

V rámci projektu byly realizovány za 

tři roky tři hlavní aktivity s těmito vý-

sledky: 

1. Podpora neformálně pečují-

cích osob, a to ve spolupráci s 

partnery Diakonie ČCE – 

středisko BETLÉM a Gira-

sole, z.s.. 

• více než 60 osob získalo dlouho-

dobou intenzivní podporu, 

• přes 200 osob bylo podpořeno v 

rozsahu do 40 hodin, 

• proběhlo více než 400 krátkodo-

bých telefonických konzultací, 

• součástí podpory je také půjčovna 

kompenzačních pomůcek při Dia-

konii. 

2. Podpora duševního zdraví 

rodin (děti a mladí lidé 11–

21 let) 

• 17 rodin využilo dlouhodobou 

komplexní podporu, 

• dalších 21 rodin bylo podpořeno v 

kratším rozsahu do 40 hodin. 

3. Venkovské komunitní tá-

bory 

Bylo realizováno celkem 27 komunit-

ních táborů pro místní děti. 

Téměř 300 rodičům bylo během   

prázdnin ulehčeno při slaďování pra-

covního a rodinného života. Tábory 

byly velmi úspěšné a podařilo se díky 

nim nastartovat spolupráci škol, obcí i 

místních organizací. V novém období 

již tato aktivita pokračovat nebude, 

protože její hlavní cíl – stabilizovat 

tuto formu podpory v regionu – byl na-

plněn. Na tyto zkušenosti nyní nava-

zuje nový projekt 

 

Rozvoj MAS Hustopečsko II. z 

OPZ+, registrační číslo 

CZ.03.02.01/00/25_084/0006326, 

který bude realizován v letech 2025–

2028.                                                                    

V jeho rámci budou pokračovat 

zejména aktivity: 

• Podpora neformálně pečují-

cím osobám, 

• Podpora ohroženým rodi-

nám. 

Cílem projektu je nabídnout včasnou, 

dostupnou a citlivou pomoc přímo v 

našem regionu, bez složité administra-

tivy a bez finanční zátěže pro rodiny. 

Pokud se vás nebo vašich blízkých tato 

témata týkají, neváhejte se na nás ob-

rátit. Kontakty a bližší informace na-

leznete na přiložených letácích. 

MAS Hustopečsko – jsme tu pro vás. 
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